
 کدامیک از مدعیان دین در زمان ساسانیان معروف به داشتن عقایدی شبیه به کمونیسم است؟  -

 ( مانی ۱)

 ( مزدک ۲) 

 ( زردشت فسای  ی ۳)

 ( کرتیر ۴)

 صحیح است ۲گزینه 

 

نچه بیش از همه چیز در اسلام در فعل و انفعال جهت ایجاد وحدت و پاسخ به جمیع مسائل زندگی  -
 
لمانی ا

 
از نظر پروفسور ارنست کونل ا

  قاطعیت داشت کدام است؟

 ( پیامبر ۱)

ن ۲) 
 
 ( قرا

 ( حدیث ۳)

 ( ائمه اطهار ۴)

 صحیح است.  ۲گزینه 
 

 جهان چه بوده است؟ طبق افسانه خلقت از دیدگاه زرتشتی به نقل از کریستن سن اولین مخلوق اهورامزدا پس از خلقت  -

 ( انسان ۱)

 ( خشکی ۲) 

 ( دریا ۳)

 ( گاو نخستین ۴)

 صحیح است.  ۴گزینه 
 

 در دوره کدام پادشاه ساسانی مسیحیت بیش از هر وقت دیگری قوت گرفت -

 ( در دوره یزدگرد ۱) 

 ( در دوره خسرو پرویز ۲)

 ( در دوره انوشیروان ۳)

 ( در زمان اردشیر سوم ۴)

 صحیح است.  ۲گزینه 

قسمتی از سوالات تاریخ و فرھنگ تمدن



 

 به چه علت پیروان مسلک مزدکی توسط قباد و انوشیروان قتل عام شدند؟  -

یین زرتشت داشتند. ۱)
 
 ( زیرا سر دشمنی با ا

 ( زیرا بر علیه موبدان زرتشتی توطئه چیده بودند. ۲)

 ( زیرا میخواستند خسرو را به جای قباد بر تخت بنشانند. ۳)

 ( زیرا میخواستند کاووس را به جای انوشیروان بر تخت بنشانند. ۴)

 صحیح است.  ۴گزینه 

 

  کدامیک از ادیان زیر داعیه جهانی نداشت؟ -

 ( مسیحیت ۱) 

 ( زرتشتی ۲)

 ( اسلام ۳)

 ( مانوی ۴)

 صحیح است.  ۲گزینه 

 

  عامل اصلی انقراض مانویت چه بوده است؟ -

یین توسط خسرو پرویز ۱)
 
 ( کشتار پیروان این ا

 ( ظهور اسلام ۲)

 ( سرکوب ایشان توسط امپراطور روم ۳)

 ( باورهای ریاضت گونه و ضدیت با تزویج و تناسل ۴)

 صحیح است.  ۲گزینه 

 

  پذیرش اسلام در میان ایرانیان چگونه بود؟ -

 زمان تسلط اعراب  -( دفعی و فوری ۱)

 مان استقلال در ز  -( تدریجی ۲)

 در زمان استقلال  -( دفعی و فوری ۳)

 در زمان تسلط اعراب  -( تدریجی ۴)

 صحیح است.  ۲گزینه 



 

زار مسیحیان در فواصل تاریخی قبل از اسلام در ایران چه بوده است؟ -
 
  دلیل ا

 به گرویدن به زرتشت  ( اجبار ایشان۱)

 ( کافر انگاشته شدن ایشان از سوی موبدان زرتشتی ۲)

 ( جانبداری ایشان از همکیشان رومی خود در جنگها ۳)

 ( ظلم و ستم به ایشان به عنوان مردم غیر شهروند ۴)

 صحیح است.  ۳گزینه 

 

  معابد بوداییان در ایران قبل از اسلام در کدام مناطق ایران پراکنده بودند؟ -

 ( بلخ ۱)

 ( سیستان ۲)

 ( بین دو رود ۳)

 ( جنوب ایران ۴)

 صحیح است.  ۱گزینه 

 

  ارکان جامعه ایرانی در نظامات اجتماعی ساسانیان از نظر کریستن سن چه بودند؟ -

 ( مقام و ثروت ۱)

 ن و مالکیت ( خو۲)

 ( طبقه و مقام ۳)

 ( خون سلطنتی و رتبه دینی ۴)

 صحیح است.  ۲گزینه 

 

 عامل اصلی انقراض مزدکیان چه بود؟  -

 ( قتل عام ایشان توسط قباد و انوشیروان ۱)

نها توسط موبدان زرتشتی ۲)
 
 ( تک فیر ا

 ( ظهور اسلام ۳)

 ( قوانین زندگی اشتراکی ۴)

 صحیح است.  ۳گزینه 



 

  به کدام مسلک در دوره ساسانی در تاریخ نسبت اباحیگری داده شده است؟ -

 ( مانوی ۱)

 ( مزدکیان ۲) 

 ( کیومرتیان ۳)

 ( زروانیان ۴)

 صحیح است.  ۲گزینه 

 

  کدامیک از ادیان ذیل در بدو ظهور اسلام ثنوی نبوده است؟ -

 ( بودای  ی ۱)

 ( زرتشت ۲) 

 ( مزدکی ۳)

 ( مانوی ۴)

 صحیح است.  ۱گزینه 

 

یینی که تلاش کرد ت -
 
 معرفی نمود چه نام داشت؟ ا زرتشت را به توحید نزدیک کند و اهورمزد و اهریمن را فرزند خدای واحدی ا

 مزدکی ( ۱) 

 ( زروانی ۲)

 ( مانوی ۳) 

 ( کیومرثیان ۴)

 صحیح است.  ۲گزینه 

 

غاز گشت؟ -
 
  توجه مسلمین به علوم از کجا )منبع( ا

ن ۱)
 
 ( قرا

 ( فتوحات در سایر کشورها ۲) 

 ( نیازها برای اداره کشور اسلامی ۳)

 ( ترجمه علوم دیگر تمدنها ۴)

 صحیح است.  ۱گزینه 



 

 اولین فیلسوف اسلامی و سرسلسله حلقات فلاسفه اسلامی که بود؟  -

 ( قویری ۱)

 ( سرخسی ۲) 

 ( کندی ۳)

 ( فارابی ۴)

 صحیح است.  ۳گزینه 

 

ثار ارسطو و افلاطون به دستور کدام پادشاه ایرا -
 
 در دانشگاه جندی شاپور تدریس شد؟ نی به زبان پهلوی ترجمه و به نقل از ویل دورانت ا

 ( شاپور ۱)

 ( انوشیروان ۲) 

 ( خسرو پرویز ۳)

 ( یزدگرد سوم ۴)

 صحیح است.  ۲گزینه 

 

  ته است؟کدامیک از اندیشمندان لقب استاد البشر داش -

 ( علامه حلی ۱)

 ( ابن مسکویه رازی ۲) 

 ( ابوریحان بیرونی ۲)

 ن طوسی ( خواجه نصیر الدی۴)

 صحیح است.  ۴گزینه 

 

  چرا برخی اروپاییان تمدن اسلامی را تحت عنوان تمدن عربی یاد میکنند؟ -

 ظهور اسلام از اعراب بوده است. ۱)
 
 ( زیرا منشا

ن عربی است. ۲)
 
 ( زیرا زبان قرا

 ( زیرا بر غرور عرب بیافزایند تا خود را از جهان اسلام جدا سازند. ۳)

 را تحقیر کنند. ( زیرا میخواهند سایر مسلمانان ۴)

 صحیح است.  ۳گزینه 



 

  کدام گروه معتقد است که عرفا نسبت به اسلام نهایت خلوص نیت را داشته اند؟ -

 ( گروهی از محدثان ۱)

 ( گروهی از فقهای اسلامی ۲)

 ( گروهی از متجددان عصر حاضر ۳)

 ( گروه بی طرف ها ۴)

 صحیح است.  ۴گزینه 

 

  صدوقین چه کسانی بودند؟ -

 علی بن بابویه و پسرش ( ۱)

ن ۲)
 
 ( مفسرین صادق قرا

 ( شیخ مفید و شاگردان ایشان ۳)

 و شاگردان ایشان ( شیخ طوسی ۴) 

 صحیح است.  ۱گزینه 

 

 داشتند؟ هر دو ملکه های هندوستان چه مذهبی  نور جهان همسر جهانگیر و ممتاز محل همسر شاه جهان -

 ( هندو بودند ۱)

 ( سنی بودند. ۲) 

 ( بودای  ی بودند ۳)

 ( شیعه بودند. ۴)

 صحیح است.  ۴گزینه 

 

  کدامیک از عرفا صریحاً از فناء فی الله و بقا بالله سخن گ فته است؟ -

 ( بایزید بسطامی ۱)

 ( حسن بصری ۲) 

 ( حسین بن منصور حلاج ۳)

 ( ابوبکر شبلی ۴)

 صحیح است.  ۱گزینه 



 

ن حضرت را درک  -
 
 نموده اند؟ کدام گروه فقهای  ی هستند که حضور رسول اکرم را درک نکرده اند ولی صحابه ا

 ( پیشوایان ۱)

 ( بعد از پیشوایان ۲) 

 ( تابعین ۳)

 ( فقهای غیر شیعه ۴)

 صحیح است.  ۳گزینه 

 

لیف گردیده اند؟  -
 
 ک تب دینی مسلمین چین در قرون گذشته به چه زبانی تا

 ( ماندری ۱)

 ( هندی ۲) 

 ( فارسی ۳)

 ( عربی ۴)

 صحیح است.  ۳گزینه 

 

  منظومه گلشن راز از کدام عارف برجسته است؟ -

 ( شیخ محمود شبستری ۱)

 ( شاه نعمت الله ولی ۲)

 ( عبدالرحمن جامی ۳)

 ( شیخ ابوالحسن خرقانی ۴) 

 صحیح است.  ۱گزینه 

 

  شعوبیه چه کسانی بودند؟ -

 ( اعراب برتری جو ۱)

 ( اعراب طرفدار تسویه ۲)

 ( اعراب نژاد پرست ۳)

 ( ایرانیان مخالف تبعیض ۴)

 صحیح است.  ۴گزینه 



 

  علت حساسیت خاص امویان بر علیه ایرانیان چه بود؟ -

 ( نگرانی از قدرت یافتن دوباره پادشاهان ایرانی ۱)

 ( به علت تلاشهای سیاه جامگان در خراسان بود. ۲)

 ( تمایل نسبی ایرانیان به علی )ع( بود. ۳)

 ( حضور ادیان قدرتمند دیگر در ایران بود. ۴)

 صحیح است.  ۳گزینه 

 

اولین کسی که در مسائل عقلی اسلامی به تجزیه و تحلیل پرداخت و مسائلی مانند قدم و حدوث و متناهی و غیر متناهی و جبر و اختیار و  -

 بساطت و ترکیب و..... را مطرح ساخت که بود؟ 

 ( پیامبر اکرم )ص( ۱)

 ( علی )ع( ۲)

 ابن عباس ( ۳) 

 ( میثم تمار ۴)

 صحیح است.  ۲گزینه 

 

  مجلس ندانستند؟چین را نیازمند تصویب  بر چه اساس دولت و شورای عالی امنیت ملی سند جامع همکاری ایران و -

یید مجمع تشخیص مصلحت نظام رسیده است. ۱)
 
 ( زیرا به تا

 ( زیرا هیچگونه تعهدی ایجاد نمی کند. ۲)

 ( زیرا هنوز به امضاء ترسیده است. ۳)

 نیازمند است. ( زیرا اسناد و قراردادهای مبادله شده با کشور خارجی تنها به تصویب هیئت دولت ۴)

 صحیح است.  ۲گزینه 

 

ماری از کدام ضریب استفاده برای سنجش  -
 
مد یا ثروت در یک جامعه ا

 
 می شود؟ میزان نابرابری در توزیع درا

 ( ضریب همبستگی ۱)

 ( ضریب جینی ۲)

 ( ضریب انحصار ۳)

 ( ضریب برابری ۴)



 صحیح است.  ۲گزینه 

 

  تولید مواد غذای  ی در ایران رشد چند برابری داشته است؟ ۲۱۱۲تا  ۱۶۹۱بین سالهای  -

 ( دو برابری ۱)

 ( سه برابری ۲)

 ( چهار برابری ۳)

 ( پنج برابری ۴)

 صحیح است.  ۳گزینه 

 

  ساله ایران و چین نیست ۲۲کدامیک از ابعاد اقتصادی سند همکاری  -

 ( تسهیل همکاریهای بخش خصوصی از طریق رفع موانع همکاری 1)

 ( فروش و سرمایه گذاری در حوزه های نفت خیز پارس جنوبی ۲)

 ( تسهیل همکاریهای مالی بانکی گمرکی و مقررات زدای  ی ۳) 

 ( مشارکت مؤثر ایران در ابتکار کمربند راه ۴)

 صحیح است.  ۲گزینه 

 

نها حمایت میکند کدام است؟ی دانش بنیان از اصلی ترین نهاد سرمایه گذار خطر پذیر در کشور که با سرمایه گذاری در شرک تها -
 
  ا

مدان علمی ۱)
 
 ( فدراسیون سرا

 ( فن بازار ملی ایران ۲) 

مین سرمایه یا ۳)
 
  VC( صندوق های تا

وری و شکوفای  ی ۴)
 
 ( صندوق نوا

 صحیح است.  ۴گزینه 

 

  اگر ضریب جینی در جامعه ای کاهش پیدا کند به چه معناست؟ -

ن جامعه کاهش پیدا کرده است. ۱)
 
مد سرانه ا

 
 ( درا

ن جامعه بیشتر شده است. ۲)
 
 ( اختلاف طبقاتی در ا

ن جامعه افزایش پیدا کرده است. ۳)
 
 ( عدالت اجتماعی در ا

 ( رشد اقتصادی کاهش یافته است. ۴)



 صحیح است.  ۳گزینه 

 

چند روز  ۱۳۴۲خرداد  ۱۲مردم در حدود به نقل از دک تر محمد علی همایون کاتوزیان در اشاره به مطلبی از روزنامه دیلی تلگراف کشتار  -

 ادامه داشت؟ 

 ( یک روز ۱)

 ( دو روز ۲) 

 ( سه روز ۳)

 ( چهار روز ۴)

 صحیح است.  ۳گزینه 

 

سیا کدام است؟  -
 
 بزرگ ترین پارک علم و فناوری منطقه غرب ا

 ( پارک فناوری پردیس ۱)

 ( پردیس دانشگاه تهران ۲) 

زادی ۳)
 
وری ا

 
 ( کارخانه نوا

 عتی شریف در تهران ( پردیس دانشگاه صن۴) 

 صحیح است.  ۱گزینه 

 

در روزنامه اطلاعات از قول تاکسیرانها نوشته شد که ما مثل سگ زحمت میکشیم و این شرکت تعاون تمام عایدات ما را خورد. این واقعه  -

  ؟نهایتاً چه نتیجه ای داشت

  ( ریاست تعاونی تاکسی رانان تغییر کرد.۱)

 ( نخست وزیر به دستور محمدرضا پهلوی تغییر کرد. ۲)

 ( عباس مسعودی سردبیر روزنامه اطلاعات از فرط تنشهای دربار سک ته کرد. ۳)

 ( ریاست تعاونی تاکسیرانان زندانی شد. ۴)

 صحیح است.  ۳گزینه 


